

# 聚焦十九大

## 十九大新闻发言人昨举行新闻发布会 十九大会期为18日至24日

**据新华社北京10月17日电** 党的十九次全国代表大会新闻发言人虞震17日下午在人民大会堂举行新闻发布会,向中外记者介绍十九大的议程及有关情况。他说,中国共产党第十九次全国代表大会将于18日上午9时在北京人民大会堂开幕,会期10月18日至10月24日,共7天。17日下午召开了预备会议,确定了大会议程,通过了大会主席团名单,大会将在主席团领导下进行。

虞震说,目前党的十九大各项准备工作已全部就绪。他对前来采访报道这次大会的中外记者,表示热忱的欢迎。

受大会的委托,虞震向中外记者介绍了十九大的有关情况。他说,中国共产党第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国

特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略,认真总结过去5年工作,回顾总结党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验,深入分析当前国际国内形势,全面把握党和国家事业发展新要求 and 人民群众新期待,制定适应时代要求的行动纲领和大政方针,从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署。



10月17日,中国共产党第十九次全国代表大会新闻发言人虞震在北京人民大会堂举行新闻发布会。这是虞震(左二)在介绍情况。 新华社发

虞震说,去年10月,党的十八届六中全会作出《关于召开党的第十九次全国代表大会的决议》之后,党中央成立了十九大报告起草组,由习近平总书记担任组长,中央有关部门和地方负责同志、专家学者参加,在中央政治局、中央政治局常委会直接领导下开展工作。报告起草工作始终是同调查研究工作紧密结合在一起的。中共中央组织了59家单位就21个重点课题进行专题调研,形成80份调研报告。报告起草组组成9个调研组,分赴16个省区市进

行实地调研,还就一些问题请有关部门、25家国家高端智库试点单位提交了专题研究报告。这些调研成果为报告起草工作打下了坚实基础。7月26日,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话,就党的十九大报告涉及的若干重大问题作了深刻阐述,强调能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关最广大人民根本利益。报告起草工作始终贯穿着民主精神。

报告稿形成后,广泛征求了各方面意见,征求意见人数共4700余人。习近平总书记亲自主持召开了6次座谈会,直接听取各方面的意见和建议。起草组还听取了部分老同志的意见。中共中央还专门听取了各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士的意见,许多意见都得到了采纳。10月11日至14日召开的党的十八届七中全会,讨论并通过了党的十九大报告稿、十八届中央纪律检查委员会工作报告稿,决定正式提交党的十九大审查。

### 党的十九大 热点前瞻

在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期,这一继往开来的盛会将作出怎样的战略部署?如何开启中华民族伟大复兴中国梦的新征程?

#### ●重大战略判断——中国特色社会主义进入新的发展阶段

过去的5年承上启下,取得了历史性成就和历史性变革,中国特色社会主义发展站上新起点。新的发展阶段具有哪些新内涵,又将面临怎样的机遇与挑战?党的十九大将全面分析形势,把握时代发展新要求。

#### ●“两个一百年”奋斗目标——决胜全面小康描绘第二个百年目标新图景

两个一百年奋斗目标,对实现中华民族伟大复兴的中国梦具有决定性意义。在党的十九大上,新目标如何部署,新蓝图如何描绘,举世瞩目。

#### ●改革新部署——全面深化改革将“一张蓝图绘到底”

站在新的历史起点上,全面深化改革还要在重要领域和关键环节上取得重大成果,为决胜全面小康社会、踏上社会主义现代化建设新征程助力,党的十九大无疑将对此作进一步重大部署。

#### ●百姓生活新目标——描绘更丰富的民生新图景

过去五年,为了人民对美好生活的向往,国家不断出台举措,加大力度改善民生。“党的十九大将为我们描绘出一幅更高标准、更多获得、更为丰富的民生新图景,这将是新的历史条件下的民生新起点。”十九大代表、北京市房山区委书记曾赞荣说。

#### ●推进党的建设新的伟大工程——把党建设得更加坚强有力

过去的5年,反腐败斗争压倒性态势已经形成并巩固发展。全面从严治党永远在路上,今后如何把全面从严治党思路举措搞得更加科学、更加严密、更加有效?怎样把党的建设新的伟大工程不断向前推进?党的十九大有望给出答案。

据新华社

### 十九大报告起草 习近平总书记任 报告起草组组长

### 党章修改 体现马克思主义 中国化最新成果

虞震说,党的十九大还有一项重要任务就是对党章进行修改。党的十三大以来的历次党的全国代表大会,都对党章作了不同程度的修改。实践证明,根据新形势新任务对党章进行适当修改,有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,有利于更好发挥党章对党的工作和党的建设的指导、规范作用。今年1月,在中共中央就党的十九大议题征求意见的

过程中,各地区各部门普遍建议党的十九大根据党的理论创新和实践发展,根据形势任务发展变化对党章作适当修改。今年6月,中央发出通知,就党章修改工作向各地区各部门征求意见。在综合各方面意见的基础上,中央政治局会议研究决定对党章进行适当修改,强调这次修改党章工作,要把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体

现马克思主义中国化最新成果,充分体现党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新鲜经验,以适应新形势新任务对党的事业和党的建设提出的新要求。在集中全党智慧的基础上,经过党的十八届七中全会讨论并通过,形成了提交党的十九大审议的党章修正案。

### 十九届一中全会结束后 新一届政治局常委 将同中外记者见面

虞震说,按照党章规定,十九大将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。为了做好选举工作,党中央成立了专门工作班子,习近平总书记亲自担任领导小组组长,在中央政治局常委会的领导下,负责新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员人选的推荐、考察、提名工作。在这个基础上,经中央政治局常委会和中央政治局会议讨论,提出新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提请党的十九大主席团审议。

虞震说,党的十九大闭幕后,将召开党的十八届一中全会和十九届中央纪律检查委员会第一次全体会议,选举产生新一届中央领导机构和中央纪律检查委员会领导机构。党的十九屆



记者在新闻发布会现场提问。新华社发

一中全会结束后,新一届中央政治局常委将同中外记者见面。

虞震说,党的十九大设立了新闻中心,将组织多场记者招待会、新闻发布会和集体采访,开设官方网站和微信公众号,为

大家采访报道提供服务保障。

虞震还回答了中外记者的提问。

此次新闻发布会由大会新闻中心主任胡孝汉主持,约700名中外记者参加了新闻发布会。